

搅拌场沙堆“雪崩”，维修工被埋

家属质疑：保护措施不到位 公司：员工操作过程中存在不当



17日下午5点，操作区内一名员工在维修时不小心被沙子淹没遭遇不幸。2月18日，长沙芙蓉北路泽禹混凝土公司操作区内一片寂静。
记者 李健 摄

本报2月18日讯 四周的沙子突然发生“雪崩”，瞬间就将人淹没……昨日下午5点，长沙芙蓉北路泽禹混凝土公司操作区内，一名员工在维修沙子运送设备时，发生了这样一幕。接警后，长沙消防实施了紧急救援。记者今天从该员工家属处获悉，当事人已遭遇不幸。

【现场】 维修时沙堆“雪崩”

“我伯伯杨永元就是混凝土公司沙子运送设备的维修人员。”当事人的侄子杨先生告诉记者，“事发点是装沙子的区域，通过底部镂空的设备，运送到前面的罐装区域，然后制作成混凝土，通过大型漏斗泻下来。”

杨先生称，“当时底部的镂空处被卡住了，沙子下不去，我伯伯杨永元便下去维修，没想到，周围的沙子突然崩塌了，把他掩埋了。”

事发后，长沙消防派出了伍家岭中队和特勤一中队展开救援，参与救援的消防官兵告

诉记者，“周围堆积着大量沙堆，大型救援设备无法进入，全靠人工用铁锹一铲一铲地挖，而且救援过程中，周围沙堆还不断塌方。”

一个多小时后，杨永元被救出，送往医院后救治无效死亡。

【家属】 作业时无任何保护措施

记者今天上午来到位于芙蓉北路的事发点——长沙泽禹混凝土公司。

事发区域是一个空旷的厂房，围墙有两层楼高，没有封顶，里面装满了沙子。事故发生后，公司已经暂停营业，整个厂区一片寂静。

记者随后走了一次维修人员的必经之路，首先是爬上镂空的、只有一边有扶手的金属楼梯，爬到了2层楼高的位置时，要跨过一条履带，走上一条宽30厘米墙体的横梁，四面墙的中间就是沙堆，沿着30厘米宽的横梁一直往深处走，就能到达沙堆。

“伯父是岳阳人，今年48



消防员用铁锹挖沙，对被埋人员实施救援。通讯员 田效金 摄

岁，在长沙打工，一个月能赚3000多元，是家里唯一的经济支柱，伯母在老家照顾家庭，还有三个子女。”杨先生说到这里，泣不成声，“伯父一走，这个大家庭以后的路更艰难了。”

目前，公司与家属正在协商赔偿事宜，公司负责人称员工维修操作过程中存在不当之处，而家属质疑，“在作业过程中，毫无保护措施。”

■三湘华声全媒体记者 曾轲
实习生 刘秋欢 张洋银

“外迁坟” 蚕食长株潭“绿心”

株洲市天元区马家河惊现大量私建坟场

长株潭城市群生态绿心正遭私建坟场蚕食？日前，有市民举报，株洲市天元区马家河镇辖区内出现大规模违规私建坟场，有人甚至将设立的保护石碑拆除运走。

记者就此调查后发现情况基本属实。目前，当地相关部门已介入此事调查。

“都是周边栗雨、凿石、易俗河的迁过来的。”伏虎组一名罗姓村民告诉记者，从2005年开始，陆续有周边一些社区、乡镇的拆迁户将祖坟迁到组上。“因为征地拆迁，他们的祖坟要迁走，他们不愿进公墓就想办法迁到了这里。”

“绿心保护碑”不翼而飞

砍伐山林建豪华“活人墓”

在知情人的带领下，记者2月17日来到了天元区马家河镇太高社区的一处山脚下。该山头临近湘潭，位于该社区坝边组与伏虎组交界处，步行上山几分钟后，跃入眼帘的一幕让人震惊：大片的山林被砍伐，黄泥裸露在外，山上到处可见坟莹。

坟场内大多坟冢为水泥浇灌，其中不乏豪华坟墓。山顶的一座坟墓，以大理石围栏，修建起十余米高的楼梯，占地超过60多平方米，但令人奇怪的是，墓穴并未填封。“这是一个活人墓，花了十多万。”一名村民告诉记者，类似的豪华活人墓有多处，此处山头与周边的坟冢约有1000多座。

记者走访发现，与太高社区相邻的群丰镇石塘社区内同样存在这一现象。

前几天，竖立在山下的一块高约1.5米、宽0.4米的“长株潭城市群生态绿心·禁止开发区”石碑不翼而飞。记者17日在现场看到，安放石碑的水泥基座翻倒在草丛里，泥地上遗留下了挖掘机履带的印迹。

有村民反映，石碑是夜间被搬走的，挖掘机离开时朝湘潭方向驶去。“应该是私建坟场的人搬走的，太嚣张了。”一名村民气愤地说。

还有知情人透露，马家河镇镇长王建国的祖坟也在该私建坟场内。对此，王建国未予否认，他说，自家祖坟是2007年迁入的。“长株潭城市群生态绿心保护区是2011年划定的，这个（迁坟）在之前。”他告诉记者，“谁也不希望把祖坟迁到外面去，公墓费用又贵。”

■三湘华声全媒体记者 李永亮



山林被砍后，大批外地坟墓迁入。 记者 李永亮 摄

小心！火车“拎包贼”盯上返校大学生

本报2月18日讯 开学在即，不少大学生带着电脑、I-PAD等电子设备乘坐火车返校，却疏于看管。于是随身携带的贵重物品就被“拎包贼”盯上。今日，2名专偷大学生电脑的犯罪嫌疑人被长沙铁路公安处抓获后刑事拘留。

两“拎包贼”反复购票乘车

2月13日8时许，长沙铁路公安处常德车站派出所接到报案，一名返校学生乘坐K967次

前往常德，列车到站才发现放在行李架上的黑色电脑双肩背包不见了，而现场留着一个相似的电脑包。

民警调取出站监控视频发现，嫌疑人李某、赵某事发当日下午3时许结伴出现在岳阳车站出站口，身上正背着小徐被盗的电脑包。两人曾被公安机关多次打击处理过，近期多次在长沙、岳阳等地反复购票乘车。

16日凌晨3点，两人再次从岳阳乘上K967次列车作案，趁旅客睡觉之机，将放在座位旁的黑色电脑包拉链打开，取出价值3800元的宏基牌手提电脑，放入了事先准备好的一个黑色双肩包。嫌疑人得手下车后准备逃窜时，被民警当场人赃俱获。

专盯带电脑包的大学生

“大学生是防范意识较弱的群体，容易得手。”嫌疑人交待，市场上电脑包款式都比较接近，下车时用“李代桃僵”的手法拿走电脑，一般失主下车后才会发觉。即算下手时被发现，也会以“拿错了”搪塞过去。

长沙乘警支队刑警大队侦查员罗志平提醒广大乘客，各大专院校开学在即，乘客候车、乘车期间要将行李放置在视线范围内，贵重物品要做到包不离身、财不外露，不给小偷可乘之机。发现财物丢失后，应第一时间向车站值班民警、列车乘警反映，以便警方及时取证，迅速破案。

（朱女士提供线索，奖励30元）

■三湘华声全媒体记者 黄娟

整治

重竖“保护碑”，填埋“活人墓”

马家河镇一负责人说，经初步调查，太高社区确实存在大规模私建坟场现象，其中95%以上为辖区或周边其他社区、乡镇的拆迁坟。他表示，镇里将尽快组织民政、两型办等部门召开紧急会议，重新竖立保护石碑，填埋活人墓恢复生态，并加强巡查禁止类似现象再次发生。

目前，株洲市民政局、两型办均介入此事调查。

延伸

未经批准不得擅自建殡葬设施

长株潭城市群生态绿心地区是指长沙、株洲、湘潭三市之间的城际生态隔离、保护区域。《湖南省长株潭城市群生态绿心地区保护条例》规定，在生态绿心地区葬坟不得破坏林地和生态环境，禁止损坏或者擅自移动生态绿心地区保护标志。

《殡葬管理条例》规定，任何单位和个人未经批准，不得擅自兴建殡葬设施；农村的公益性墓地不得对村民以外的其他人员提供墓穴用地。

三湘都市报
报花刊登热线
84157778 15874970022